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Mesdames et Messieurs les Présidents d’Assemblées et de Sections de la Région Afrique de l’Assemblée Parlementaire de la Francophonie,
Honorables parlementaires,
Distingués Invités,
………………
Mesdames, Messieurs,

C’est toujours pour moi une joie immense de me retrouver ici à Abidjan, un modèle d’émergence des villes francophones d’Afrique. Je suis certain que mes collègues Présidentes et Présidents et tous les parlementaires qui ont fait le déplacement dans la lagune d’Ebrié partagent ce sentiment. 

Mon plaisir est d’autant plus grand que nous nous y retrouvons pour cette première réunion de la Conférence des Présidents d’Assemblées et de sections de la région Afrique de l’Assemblée Parlementaire de la Francophonie, depuis mon élection lors de la 47ème Session de l’APF qui s’est tenue à Kigali en 2022, en qualité de Premier Vice-Président de notre organisation commune.
Aussi, permettez-moi avant tout, de très respectueusement saluer, aux noms des délégués ici présents et en mon nom propre, le Président de la République de Côte d’Ivoire, Chef de l’Etat, Son Excellence Alassane Dramane OUATTARA, qui d’ailleurs nous a fait l’immense honneur de nous recevoir ce matin.

Son œuvre de construction, de consolidation de la prospérité économique, d’amélioration du bien-être de la population et réconciliation nationale reçoit un écho retentissant à travers le monde francophone notamment. Qu’il reçoive l’expression de notre sincère admiration.

Mesdames et messieurs, notre présence ici intervient à la suite de l’invitation de la section ivoirienne de l’APF, présidée par notre cher collègue Adama BICTOGO, Président de l’Assemblée nationale. Je voudrais également lui traduire, à mon nom propre et au nom de l’APF, toute notre reconnaissance pour la disponibilité et l’hospitalité dont nous bénéficions pendant notre séjour en terre ivoirienne. Cher frère Adama, merci et à travers vous, merci au grand vaillant Peuple de Côte d’Ivoire.
Nos vifs remerciements vont aussi à l’endroit de notre frère Monsieur Jeannot AHOUSSOU KOUADIO, le Président du Sénat ivoirien, sans oublier les collaborateurs des deux Chambres du Parlement, qui contribuent au succès de ces assises.

Mesdames et messieurs,
Chers collègues,
Nous sommes réunis ici à Abidjan en Côte d’Ivoire, pendant deux jours de travaux, pour la quatorzième Conférence des Présidents d’Assemblées et de Sections de la Région Afrique de l’APF, après celle tenue à Djibouti, les 16 et 17 mars 2022. J’en profite pour remercier, de nouveau, les autorités parlementaires Djiboutiennes qui ont fait preuve d’une hospitalité exceptionnelle lors de notre séjour à Djibouti et particulièrement Monsieur Mohamed ALI HOUMED, Président sortant de l’Assemblée de ce pays. 

Je voudrais surtout féliciter notre ami et frère Monsieur Dileita Mohamed DILEITA, pour sa brillante élection à la tête de l’Assemblée Nationale de la République de Djibouti, qui ne m’a guère surpris, eu égard à sa perspicacité.
Mesdames et Messieurs,
Chers collègues,

Mesdames et Messieurs,
Nous sommes heureux de constater la participation à cette rencontre d’une forte présence des délégations de parlements lusophones conduites par leurs Présidents d’Assemblées. En effet, l’APF mène des démarches en vue d’élargir la liste de ses sections membres. Comme vous le savez notre institution est une organisation ouverte et le mouvement lusophone à toute sa place à prendre et un important rôle à jouer au sein de la Francophonie parlementaire africaine. 

Je remercie sincèrement nos collègues pour avoir effectué ce déplacement qui marque le début de leur appartenance à notre organisation commune que nous attendions impatiemment.  

Je voudrais également féliciter Monsieur Bruno FUCHS pour sa confirmation, dont je me réjouis, au poste de Secrétaire général parlementaire de l’APF 

et j’adresse mes cordiales salutations au Secrétaire général administratif Monsieur Damien CESSELIN, au Conseiller principal Bachir DIEYE et à tous nos collaborateurs qui œuvrent avec efficacité dans la gestion de nos réunions. 

Merci à toutes et à tous !

Mes chers collègues !
La conférence des présidents de l’APF est un cadre de rencontre destiné à nous permettre d’échanger entre Présidents d’Assemblées et de sections de la Région Afrique, sur les enjeux de la coopération interparlementaire en général et ceux de la Francophonie en particulier, mais également sur les questions d’actualité aux regards des réalités de notre continent qui affectent la vie de nos populations. 

Au cours de notre Conférence, les interventions et débats porteront sur l'évolution récente de la situation sécuritaire, politique et humanitaire dans les différentes parties de notre Région.

Les crises sociopolitiques et sécuritaires dans notre région placent notre Continent au cœur de l’actualité mondiale et appellent, de la part de la Communauté parlementaire africaine, une attention soutenue. La plus-value de notre organisation interparlementaire, vous en conviendrez, réside dans sa capacité à sensibiliser, informer et regrouper la Francophonie parlementaire autour d’enjeux communs. Que ce soit la lutte contre le terrorisme et la peine de mort, l’éducation des femmes et des filles, le renforcement des capacités des Parlements ou encore le développement du numérique, l’APF peut s’adapter avec souplesse et flexibilité aux réalités ainsi qu’aux besoins de ses sections membres. 

Somme toute, l’APF est à la fois : l’institution consultative de la Francophonie ; une vigie des situations dans l’espace francophone ; une gardienne de la démocratie, de l’Etat de droit et des droits de la personne ; un acteur de coopération interparlementaire ; un lieu de débats, d’échanges et de proposition sur des sujets d’intérêt commun. En bref, une des principales instances politiques de la Francophonie sur la scène internationale.
Mesdames les Présidentes, 
Messieurs les Présidents,
Honorables parlementaires,
Mesdames, Messieurs,

Cette Conférence se tient à Abidjan dans un contexte politique préoccupant en Afrique. La tenue des récentes réunions extraordinaires des chefs d’états de la CEDEAO, de la CEEAC et de la CEMAC ou d’autres organisations régionales nécessitent que les parlementaires de notre région s’y intéressent. 

Nous continuons de suivre avec beaucoup d’attention l’évolution de la situation politique dans la zone sahélo-saharienne. Les événements récents dans cette zone touchent plusieurs pays dont les parlements sont membres de notre Assemblée. 

Il s’agit là d’un défi pour la communauté francophone : démontrer qu’elle a toute sa légitimité lorsqu’elle est appelée à intervenir sur les enjeux de démocratie, de droits de l’Homme et, surtout, de paix. 
Nous devons maintenir notre mobilisation afin de nous assurer que l’espace francophone demeure un espace de droits, de libertés et prospérité économique.

Toutes ces situations dans notre espace géopolitique impactent négativement les prévisions de nos gouvernements. Dans ce contexte, notre rôle de parlementaires s’avère plus que jamais nécessaire. D’ailleurs, c’est à travers une diplomatie parlementaire soutenue et active que notre Assemblée multiplie ces initiatives en proposant des pistes innovantes pour la résolution des conflits dans notre région.

En plus de ces réalités politiques, les défis permanents qui nous préoccupent, notamment la modification des équilibres géostratégiques, l’inflation mondiale généralisée et ses conséquences sur les modes de production et de consommation des populations, la sécurité alimentaire ainsi que les enjeux liés au changement climatique demeurent et nous devons toujours y faire face. 

De même, il devient impérieux pour nous, en toute solidarité, de contribuer au développement durable de nos États, qui placera l’Afrique comme le Continent de l’avenir. 

C’est d’ailleurs dans cette optique que le Gabon a organisé, le mois dernier, le One Forest Summit, précédé d’importantes rencontres parlementaires sur la préservation de l’environnement et la sécurité alimentaire et nutritionnelle. Des sujets désormais indissociables, chers au Président de la République gabonaise, Son Excellence Ali BONGO ONDIMBA.

Certes l’Afrique a des problèmes, qu’il faut solutionner, pacifier et stabiliser, mais il existe aussi une Afrique des solutions, forte de ses ressources naturelles, humaines et agricoles, dotée de gouvernements à la tâche, d’une jeunesse agissante et créative,  des femmes et hommes qui innovent, entreprennent et réussissent. Cette Afrique des solutions souhaite engager avec tous ses partenaires des rapports réinventés.

A titre personnel, je crois fortement à la solidarité parlementaire. Je crois à notre fort potentiel. Je crois à nos  aptitudes, individuelles et collectives, à participer aux processus de sortie de crises et de développement pour un meilleur avenir, pour notre jeunesse. Je suis convaincu de l’efficacité du soutien que, tous ensembles, nous pouvons apporter à nos Etats. En un mot, je crois en l’avenir et de  l’Afrique. 

Soyez assurés, qu’à la place qui est aujourd’hui la mienne, je continuerai à travailler pour le développement de l’Assemblée Parlementaire de la Francophonie, pour qu’elle soit plus pragmatique, pour qu’elle devienne véritablement une APF des solutions, avec la forte implication de notre région. 

En nous exhortant tous à un engagement collectif en faveur du mieux-être de nos populations, je déclare ouverte, la 14e conférence des Présidents d’Assemblée et de Section de la Région Afrique de l’APF à Abidjan !

Je vous remercie.
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